

国家发改委原副主任刘铁男 受贿案一审开庭

被控单独或与其子非法收受3558万余元财物



9月24日，刘铁男在法庭上。 新华社发

24日，河北省廊坊市中级人民法院一审开庭审理了国家发展和改革委员会原副主任、国家能源局原局长刘铁男受贿案。廊坊市中院的官方微博对庭审进行了全程直播。

廊坊市人民检察院指控：2002年至2012年间，被告人刘铁男利用担任国家计划委员会产业发展司司长、国家发展和改革委员会工业司司长、副主任等职务上的便利，为他人项目在审批、设立汽车4S店等方面谋取利益，单独或与其子刘德成（另案处理）共同非法收受山东南山集团有限公司董事长宋作文、浙江恒逸集团有限公司董事长邱建林等五人给予的财物共计价值3558万余元，应以受贿罪追究刘铁男的刑事责任。

儿子在案中扮演重要角色

廊坊市人民检察院起诉书共分为五部分，其中可以看出刘铁男之子刘德成在本案中扮演的重要角色：

——2005年，刘铁男帮南山集团解决3万吨氧化铝购销合同。2006年，宋作文将这批氧化铝购销差价中的750万元汇入刘德成控制的公司账户。刘铁男对此知情。

——2005年，刘铁男帮助张爱彬在北京成立新的广汽丰田汽车销售店。新公司成立后，张爱彬将新公司股份的30%送给刘德成，之后又用1000万元回购了这些股份。刘铁男对此知情。

——2003年至2011年期间，刘铁男为广汽集

团整车及发动机等项目通过发展改革委核准审批提供帮助。2007年，广汽集团董事长张房有将刘德成安排在集团下属公司并专门为其设置职位，虽然刘德成未实际到岗工作，仍然挂名领取薪金121万余元。刘铁男对此知情。

——2006年至2011年期间，刘铁男为浙江恒逸集团有限公司相关PTA项目通过审批并获准开展前期工作提供帮助，并收受恒逸集团董事长邱建林提供的财物共计1649万余元。

据悉，刘铁男在庭审中对公诉人出示的证据基本没有提出异议，只是数次强调自己是主动坦白犯罪事实。

“我的过错把孩子也毁了”

当天的庭审于15时42分结束，先后进行了法庭调查、法庭辩论、最后陈述等法定程序。公诉人出示了多组证据，辩护人发表了充分的质证意见，控辩双方展开了法庭辩论，刘铁男做了最后陈述。

在法庭辩论环节，公诉人对刘铁男应承担的法律责任，本案的社会危害性及其警示等发表了意见；辩护人对公诉机关指控刘铁男构成受贿罪的罪名不持异议，但对指控的部分受贿事实及受贿数额持有异议。控辩双方就相关问题进行了辩论。

“我对公诉机关起诉书指控我所犯的罪行表示认罪。”刘铁男在最后陈述时留下了悔恨的泪水，“我的过错把孩子也毁了。‘养不教，父之过’，对他的犯罪我应该负全部和根本的责任。说得准确点儿，是我给他导致的这条路。”

“我用利令智昏来形容我自己。我愿意接受法律给我的任何制裁。”他说。

媒体记者、人大代表及各界群众70余人旁听了庭审。法庭宣布此案将择期宣判。

涉嫌传播淫秽物品牟利 快播总经理王欣被起诉

据新华社电 记者24日从公安部获悉，作为今年网络“扫黄”行动的重点案件之一的深圳快播科技有限公司涉嫌传播淫秽物品牟利案，在公安部直接指挥下，经过公安机关5个月的缜密侦查，王欣等5名主要犯罪嫌疑人全部被抓获。该案于近日由北京市公安局海淀分局依法移送检察机关审查起诉。

今年4月，公安机关接到群众举报及相关部门移交的深圳快播科技有限公司涉嫌传播淫秽物品牟利犯罪线索后，公安部高度重视，实行挂牌督办。案发后，该公司法定代表人兼总经理王欣潜逃至境外。为尽快将其缉捕归案，公安部协调国际刑警组织发布了红色通报。8月上旬，王欣在韩国被抓获并被押解回国。

现已查明，快播公司成立于2007年12月，2012年底以来，王欣组织吴某、牛某、张某、刘某等人利用其公司研发的快播软件，通过在全国多地布建服务器、碎片化存储、远端维护管理、实现视频共享和绑定阅读等方式，在互联网上大量传播淫秽视频及侵权盗版作品，并通过收取会员费和广告费等牟利，经营额达数亿元，非法获利数额巨大。

新闻链接

网络色情“擦边球”的N种特征

专家指出，揭开表层的“技术面纱”，快播实际上是以打“擦边球”的方法默许甚至纵容淫秽色情视频的传播。

模式“擦边球”： 以只做技术不问内容为借口

中国人民公安大学法学院教授黄娜表示，这种“技术支持论”根本说不通——《互联网信息服务管理办法》第十五条明确规定，互联网信息服务提供者不得传播散布含有淫秽、色情内容的信息。快播作为信息服务提供者，有义务审核网民浏览的内容，过滤不良信息，更不能提供色情信息检索功能供用户下载。

事实上，2010年以来，王欣等人开发了快播视频播放软件系统，以只做技术、不问内容为借口，明知快播系统内有大量淫秽色情视频，却放任其广泛传播，甚至在公司遍布全国各地的服务器中存储大量淫秽色情视频供网民浏览下载。

渠道“擦边球”： “云端”“社交圈子”成隐秘地带

互联网信息安全专家介绍，随着“云计算”日益普及，境内外色情网站开始借助各类网络硬盘实现集中大规模下载和在线观看。借助网盘容量大的特点，一些色情网站直接发布相关链接和提取码，用户可批量提取网盘内高达上千GB、数量惊人的色情视频。

严打之下，此前流传甚广的色情网站大多被屏蔽，但随着微博、微信、陌陌等社交软件的普及，网络色情传播圈子化、隐蔽化的特点越发突出。

内容“擦边球”： 从赤裸暴露到隐晦挑逗

虽然公开网站“赤裸裸”淫秽信息已不多见，但经常上网的网民不难发现，在某些资讯弹窗和网页侧栏的广告位置，较为隐晦、充满挑逗的“淡黄”信息却随处可见；以“偷窥洗澡”“阴阳双修”为噱头，这种游走在色情边缘的内容在网页游戏领域更呈现出愈演愈烈的趋势，“暧昧内容”已成为网页游戏产业“心照不宣”的秘密。 据新华社电

新闻背景

刘铁男是如何被查处的？

2012年12月初，《财经》杂志副主编罗昌平实名举报刘铁男涉嫌伪造学历、与商人倪日涛结成官商同盟，引发关注。2013年5月初，中纪委公布，刘铁男涉嫌严重违纪正接受组织调查，8月初被“双开”，收缴其违纪违法所得，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

不仅如此，继刘铁男之后，国家能源局原副局长许永盛、核电司原司长郝卫平、能源和可再生能源司司长王骏、煤炭司原司长魏鹏远以及电力司副司长梁波亦相继被带走调查。